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REVISION DE CONTENIDOS CONCEPTUALES

A continuacién te proponemos una serie de actividades que te servirdn para que puedas realizar un repaso de

los conceptos trabajados en afios anteriores, para esto puedes utilizar el material utilizado en Matematica Il
(en cada actividad se cita la pagina donde se aborda el contenido a rever) o buscar tus propias fuentes (recorda

citar la fuente).

1) Respondé: ¢ Cuando una relacidn entre dos conjuntos es funcidon? (Pdg. 8)

2) Explica qué es:
a) El dominio de una funcion.
b) El codominio de una funcién.
c) El conjunto imagen.
d) Laley de formacion. (Pdg. 9)
e) Elintervalo de crecimiento de una funcion. (Pdg. 11)
f) El maximo absoluto de una funcion. (Pdg. 12)
g) Elintervalo de negatividad de una funcién. (Pdg. 14)

3) Defini raiz y ordenada al origen de una funcién. (Pdg. 14)
4) Responde: ¢ Cudles son las caracteristicas de una funcién lineal? (Pdg. 17)

5) Si dos rectas son perpendiculares, respondé: a) ¢ Qué se puede afirmar acerca de sus pardmetros? (Pdg. 18)
b) ¢éEn cudnto difieren sus dngulos de inclinacidon? (Pdg. 19)

6) Conociendo dos puntos que pertenecen a la grafica de una funcion lineal, explica como se puede hallar la
expresion de dicha funcién. (Pdg. 20)

7) Dada la funcidn f(x), explicA el método que se utiliza para estimar f(x,) sabiendo que x, pertenece al
intervalo [a; b]. (Pdg.27)

8) Dada una funcién cuadratica:

a) Escribi la forma polinédmica de la misma y explica como obtener: el vértice, el eje de simetria, las raices
y la ordenada al origen. (Pdg. 38 —47)

b) Escribi la forma factorizada de la misma y explicd cdmo pueden obtenerse los intervalos de positividad
y negatividad de la misma. (Pdg. 47)

c) Escribi la forma candnica de la misma, describi los parametros presente en la ecuacién y las
transformaciones que generan en la curva de la funcién y = x’. (Pdg. 41)

d) Analiza cudl es la interpretacion grafica de los posibles valores de su discriminante. (Pdg. 46)

9) Respondé:
a) ¢Qué condiciones se deben cumplir para que un polinomio sea primo? (Pdg. 60)
b) ¢Cudndo un polinomio esta completamente factorizado? (Pdg. 60)
c) ¢Qué significa que un polinomio esté factorizado? (Pdg. 60)

10) Completd las siguientes igualdades de modo que sean identidades (Pdg. 61 — 65). Nombra los casos de

factorizacidn utilizados:



a) n-a+n-b=..... c) a’+2ab+b*=...ccceenne.
b) ac+ad+bc+bd=...................

11) Respondé: écon qué fin utilizamos el teorema de Gauss? ¢ Qué condiciones debe cumplir un polinomio para
poder aplicarlo? (Pdg. 66)

12) Defini:
a) Expresidn algebraica racional fraccionaria(Pdg. 75)
b) Dominio de una expresién algebraica fraccionaria (Pdg. 76)

13) Respondé:
a) ¢De qué formas se puede expresar un numero complejo?

b) éCémo se puede expresar en forma binémica v—a,con a>0?
c) ¢Qué caracteristicas tiene el conjugado de un nimero complejo?
d) ¢Qué caracteristica tienen las raices complejas de un polinomio? (Pdg.93)

Resolvé las siguientes actividades. Controla las respuestas y consulta tus dudas la primera semana de clases.

1. Despeja los valores de X de cada igualdad. '
a) ax—%:ZX b) 3m(5x +1)=10+3m -

a b
c) m*x+x=m?+mx+1 d —-2=—= . .
X iRecuerda las propiedades
X +2 X para resolver ecuaciones!
e) =m fla=—+
X—a 1+x

2. Despeja de las siguientes formulas la variable indicada y completa.

_ a-rL v2
a) SiS= Ty T oSi Ey =m-g-h+m-—=m=...cceernn.
1 1 .
b) Si f=R-C~(———2j:>n= .................... d)Si o+ N e:l:Nz .....................
4 n b-h®> b-h

3. Halla el conjunto solucién de las siguientes ecuaciones:

1-x 2x 24X Xx+1 x-1 1
a) + = b) — +——=0
X x-1 X x-1 1+x x° -1
2 _ 2(x—3)
o X 3 2x ) 2x  5-3x 1 (x-3)

4 x12 2x_4 312x 3-2x 312x  9_4¢

4. Efectud las siguientes operaciones y expresa el resultado en su minima expresion.
XX

X+2 4 X —2x+4 b a'-16 ca‘+4
— . .

z_>2< x°+8 x+; ax—2x+ay—-2y 2(x+y)

a)

X



_2 a-3) a’-a+3(a-1
C)[a 2 a 3j_a a+2 (a-1) Q) (26x+6)[3x—2x+3x 2&23 j
a-1 a+3 25a° —81 5 169x° -9

5. Dados los puntos A=(0;2)yB=(4;0)
a) Halld analiticamente las coordenadas del punto C de la bisectriz de 1° cuadrante que equidista de ambos
puntos. Representa graficamente.

b) Calcula la distancia existente entre Cy el segmento AB . Representa graficamente.

c) Responda: écdmo se clasifica el triangulo ABC, teniendo en cuenta la longitud de sus lados y la amplitud de
sus angulos interiores? Justifica.

d) Traza la circunferencia circunscripta al triangulo ABC. Explica tu proceder.

e) Contesta: éa qué distancia de AB esté el baricentro del triangulo ABC?

6. Sea ABCD un cuadrado de lados E:B_C:C_D:ﬁ:ﬂ[u], E el punto medio de DA y F el punto

medio de R Se trazan los segmentos ﬁ, A_C y ﬁ, que dividen al cuadrado en 6 regiones. Calcula el
area de cada una de estas regiones.

7. En un pueblo se desea construir una estacién de servicio. Para ello un ingeniero plantea un sistema de
referencia en coordenadas cartesianas y asigna la siguiente ubicacion:

Taller mecanico T=(1;1), Comuna C=(-3;5)y Banco B =(0;8).

Encontra las coordenadas del punto que debe tener la estacidon de servicio para que se forme un rectdngulo
con los tres puntos anteriores. (Hallda analiticamente ese cuarto

vértice). i
//}’;’ EREss
S Shasn
8. Del punto A en el suelo, el angulo de elevacién a la parte superior a= 1414
epe o e 7 -5 o e
de un edificio es de 242. De un punto B, que estd a 600 [m] mas S H 1t
préximo al edificio, el éngulo de elevacién que se mide es de 302. SLEnE T
Encontra la altura del edificio. . "ﬂ/ ,/\ ::i::
AU , . ARG m P
9. Analizd si las siguientes férmulas representan funciones de
Ro>NR
X
a) f(x) =3x—1 b) g(x) = VX ) h(x) = ¥x dyk(x)= —— e) t(x) =x% +x -1

(x—1)-(x +3)

10. De los siguientes subconjuntos de 9R? indica cuéles corresponden a funciones de R — R. Justifica tu

A x
W

' VA ANy

11. Sea la funcién cuadratica y = f(x), dada por el grafico de la
izquierda:
a) Indicd las abscisas para las cuales f(x) =0.
b) Sabiendo que en la funcidon dada, el coeficiente
principal es igual a —1, escribi la expresidn factorizada + o ) 3
de la funcion.

ot




c) Determina el valor maximo de la funcion.
d) Escribi el dominio y el conjunto imagen de la funcion.

e) Expresa como intervalo real todas las abscisas para las cuales f(x) < 0.

12. a) Halla las ecuaciones explicitas de las
rectas T y §, teniendo en cuenta los
siguientes datos:

6

* Las rectas se cortan en el punto (E;__] .

5

Ry

* Larecta I corta al eje de abscisas en x = 5. s -4
* En la recta §, por cada unidad que
aumenta la abscisa, la ordenada disminuye
dos.

b) Respondé: écual es la posicidn relativa de
ambas rectas?

13. Dadas las siguientes funciones, para cada una de ellas:

f.:R—>R/y=f(X)=-x*+2x-1
f,R>R/y="f,(x)=x%+1
2x-9

fo: (=53] > R/y=f,(x)=

f,:R—>R/y=f,(x)=—-(x+1)°+5

a) Determina el dominio.

b) Realiza la grafica cartesiana.
c) Determind (si existen): el conjunto imagen; la ordenada al
origen; los ceros; los intervalos de positividad y de
negatividad; de crecimiento y de decrecimiento. 4

Puedes usar un software para verificar
las gréficas de las funciones

14. El arco inferior de un puente, como el de la figura,
gue une las dos orillas de un rio, tiene una estructura
de forma parabdlica. Teniendo en cuenta los datos que
se muestran (en metros) y el sistema de coordenadas
en el que se ubica:

a) Halla la ecuacion de la funcidn que modeliza la

L

nivel del rio
L

3

~

parte inferior del puente.

b) Calculd la altura a la que se encuentra el

comienzo del arco de dicho puente. N2

15. Se desea diseiar una vereda siguiendo un patron determinado. La siguiente figura muestra la disposicion

de las baldosas blancas y negras.

50 = 70

e

Eunat

a) Indica la férmula que relaciona la cantidad de baldosas blancas en funcidn de la cantidad de baldosas negras.

b) Respondé:




i) ¢ Cuantas baldosas blancas tendra un patrén con 7 baldosas negras?

ii) ¢ Existe un patrén con 75 baldosas blancas? ¢Por qué?

16. El embalaje de madera de 75 [Kg] que se muestra en

encuentra entre los edificios, es levantado hacia la plataforma de un camién
que lo sacara de ahi. El embalaje esta soportado por un cable vertical unido
en A a dos cuerdas que pasan sobre poleas fijas a los edificios en By C.

Determina la tensién en cada una de las cuerdas ABy AC.

17. Una carretilla con ruedas pequefias y con rodamientos bien lubricados
es soltada desde el reposo como se muestra en la figura. La masa de la carretilla es

de 1,3[kg]. Determina el mdodulo de la fuerza ejercida por la superficie sobre la

carretilla.
18. Resolvé la siguiente operacién: | -(3i —5i)- (2i + i)+
19. Averigu3, analiticamente, el nimero complejo z para el

20. Resolvé: (1+1i)"°

21. Teniendo en cuenta los datos de la Tabla 2.1,
usando interpolacién lineal, determina:
a) Si los agregados que se usan son Siliceos ¢Cual es

el diagrama y se

4+2i
2+I
o . Z+i .
cual se cumple la siguiente igualdad: —2 =2
Z_

Tabla 2.1 - Resistencia al fuego de tabiques, entrepisos y
cubiertas consistentes en una capa de hormigon

el minimo espesor que debera usarse si se quiere una
resistencia al fuego de 3,5 hs?

Minimo espesor equivalente para una

Tipo de Agregados resistencia al fuego de:

. Thr | 1%he | 2he | 3hr | dhr
b) Si el espesor de la capa es de 3,3 y los agregados —
.. . , s Siliceos 35 43 50 6.2 7.0
son livianos ¢ Cudntas horas resistira al fuego?
Livianos 25 3.1 36 44 5,1
RESPUESTAS
2 _
1.a) X= ! b) x=— c) X=m+1 d)x:a bmﬂxmo
3a-2) 3
ma+ 2 a
e) X= f) X=—-—
m-1 —-a
S-a 4RC E obh?
2.ar=—— by n=+ c)ym=—>"- dyN=
S-L RC-4f v h—e
gh+E




3.2)C.5.={-1) b) C.S. :{—%}
a.a)1 b)2(at2) o 5a1+9 d) 10

5.a) (3,3) b) distanciade C a AB-= \/g [u]
c) Tridngulo isésceles rectangulo e) ? [u]

6. A =54[u’] A, =18[u*] A, =6[u’] A, =12[u*] A, =24[u*] A, =30[u’]

7.(4; 4)
8.2021,9 [m]

9. a) Si (funcion lineal)
d) No. Para que lo sea: Dom = ‘R—{— 3;1}

10. a) Si b) Si c)Si

unicidad de imagen.

c)C.S.

6}

b) No. Para que lo sea: Dom = [0; «)

e) Si (funcién cubica)

c) Si 1

D

11.a) x=-4 x=-1 b) f(x) = -1 (x+4) (x+1)
c)y=2,25 d) Dom=[-4;0] Cl=[-4;2,25] e) (-1;0]
12.a)r: y= % X —g S:y=-2X+4 b) Son rectas perpendiculares.
13.
f; f, f3 fy
Dom R R (-5;3] R
al (=o0;0] R (— %,— (=o0;5]
Ord. origen =1 y=1 =3 y=4
Ceros x=1 x=-1 No tiene = \/g !
X, =—J/5 -1
Crecimiento (—0i1) (—o0;00) (-5:3] (—o05-1)
Decrecimiento (L 0) No tiene No tiene (=L )
Positividad No tiene (=L ) No tiene (— J5-1:4/5 +1)

C

d) No. No cumple con las condiciones de existencia y de



—o0—/5 -1
Negatividad | (—o0;1) U (L o0) (—o0;-1) (-5;3] E\/_ ) )
5-1w
Ec. Asintotas No tiene No tiene No tiene No tiene
f; f,
i | ¥
¥ al
1
.Qi
fa
117 2
14.3) y=— -(x-=50) +15 b) 9,03 [m
)Y =900 ( ) 9,03 [m]

15.a) b(n)=2n+6

b) 20 baldosas

16. F, =646,35[N] F,. = 479,74[N]

17. Fy, =11[N]
18.2 + 6i
19.2-i

20. 32i

c) No




